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Ficha técnica 

Nacionalidad Muestra %
Error

Muestral
RUMANIA 757 24,69% 3,6
ECUADOR 445 14,51% 4,6
MARRUECOS 320 10,44% 5,5
COLOMBIA 284 9,26% 5,8
BOLIVIA 232 7,57% 6,4
PERÚ 225 7,34% 6,5
CHINA 175 5,71% 7,4
"SUBSAHARIANOS" 162 5,28% 7,7
BULGARIA 156 5,09% 7,8
REP.DOMINICANA 155 5,06% 7,9
PARAGUAY 155 5,06% 7,9
Total 3066 100,00% 1,8

Ámbito poblacional: La encuesta ha sido realizada en toda la
Comunidad de Madrid a población inmigrante de las siguientes
nacionalidades:

Ámbito temporal: Se han realizado 3.066 entrevistas entre los
meses de enero y febrero de 2013.

Técnica aplicada: Entrevistas cara a cara, utilizando cuestionario
en papel.

• Se ha seguido un muestreo aleatorio estratificado con
afijación proporcional.

• La muestra incluye las diez nacionalidades extranjeras con
mayor índice de población en la Comunidad de Madrid y la
categoría “Subsaharianos”.
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• Las cuotas de la distribución espacial, se ha realizado proporcional
según el peso específico de los diferentes colectivos en cada una
de las zonas en las que se ha dividido la Comunidad de Madrid.

• Las cuotas han sido seleccionadas por sexo y grupos de edad
según el padrón de la Comunidad de Madrid del 1 de junio de
2012.

• Las entrevistas se han realizado a población entre 16 y 64 años
de edad.

• Para completar la estratificación de la muestra se ha dividido la
Comunidad de Madrid en seis zonas:

ØCorona Metropolitana Norte, Corona Metropolitana Sur, Corona
Metropolitana Este, Corona Metropolitana Oeste, Municipios no
metropolitanos y Madrid capital.

ØA su vez, Madrid capital se ha subdividido en cinco zonas.

Trabajo de campo realizado por
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¿En que año empezó a vivir en España?
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2,67% 3,65%

20,58%

39,76%

31,25%

1,44% 0,07% 0,59%

Hasta 1990 1991-1995 1996-2000 2001-2005 2006-2011 2012 2013 Ns/nc

2013
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Año que empezó a vivir en España por nacionalidades
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Ecuador

Marruecos

Colombia

Subsahariano

China

Rep. Dominicana

Bulgaria

Perú

Rumanía

Bolivia

Paraguay

45,62%

41,88%

35,92%

30,25%

28,57%

26,45%

24,36%

22,67%

15,72%

11,64%

7,10%

42,47%

32,81%

37,68%

25,93%

34,29%

32,26%

44,23%

39,11%

44,65%

53,02%

30,97%

11,01%

20,94%

23,24%

36,42%

25,71%

34,19%

28,21%

33,78%

35,27%

33,62%

57,42%

3,44%

2,46%

4,32%

10,86%

6,45%

2,56%

4,00%

4,23%

0,43%

4,52%

Hasta el año 2000 2001-2005 2006-2010 2011-2013 Ns/Nc

2013
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Además de su nacionalidad de origen, ¿posee la nacionalidad española?

Sí
20,71%

No
78,77%

Ns/nc
0,52%

2013

Sí
15,36%

No
84,64%

2012

Sí
14,10%

No
85,41%

Ns/nc
0,49%

2009
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No, en otro sitio 
del mimo 
municipio

7,24%

No, en otro 
municipio de la 

C.M.
2,12%

No, en otro 
municipio fuera 

de la C.M.
1,24%

No, no estoy 
Empadronado

1,60%

¿Está empadronado en la vivienda donde reside?
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Sí
87,41%

No
12,20%

Ns/nc
0,39%

2013
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Casado
42,27%

Soltero
35,29%

Pareja de 
hecho/ 

convivencia
13,93%

Divorciado/ 
separado

6,98%

Viudo
1,40% Ns/nc

0,13%

2013

Casado
43,95%

Soltero
31,08%

Pareja de 
hecho/ 

convivencia
16,08%

Divorciado/ 
separado

7,32%
Viudo
1,37%

Ns/nc
0,20%

2012

Casado
39,08%

Soltero
45,72%

Pareja de 
hecho/ 

convivencia
8,86%

Divorciado/ 
separado

5,03%

Viudo
1,28%

Ns/nc
0,03%

2009

¿Cuál es su estado civil? 
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¿Cuál es el país de origen de su pareja? 

España
9,34%

Otro país
90,66%

2013

España
5,71%

Otro país
94,29%

2012

España
6,99%

Otro país
93,01%

2009
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País de origen de la pareja por nacionalidades

11China
Marruecos

Bolivia
Ecuador

Rumanía
Rep Dominicana

Bulgaria
Perú

Paraguay
Colombia

Subsahariano

0,92%
1,52%
3,06%
3,21%
4,33%
6,78%
8,43%
8,70%

12,50%
13,70%
18,46%

99,08%
95,43%

86,73%
90,36%

92,16%
79,66%

85,54%
82,61%

65,00%
67,81%

75,38%

3,05%
10,20%

6,43%
3,51%

13,56%
6,02%

8,70%
22,50%

18,49%
6,15%

2013Rep. Dominicana

Colombia

Subsahariano

Paraguay

Perú

Bulgaria

Marruecos

Ecuador

Rumanía

Bolivia

China

22,54%

19,87%

19,12%

17,19%

14,75%

10,58%

6,56%
6,31%

5,77%

5,51%
1,22%

69,01%

68,87%

64,71%

65,63%

75,41%

85,58%

89,62%

85,59%

90,72%

81,89%

98,78%

8,45%

11,26%

16,18%

17,19%

9,84%

3,85%

3,83%

8,11%

3,51%

12,60%

España

Misma nacionalidad

Otra nacionalidad

2012
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¿Residen sus padres en España?

Sí
16,86%

No
83,14%

Sí
12,17%

No
87,77%

Ns/nc
0,07%

Sí
23,22%

No
76,78%

Sí
18,72%

No
81,22%

Ns/nc
0,07%

Padre Madre

2013

2012
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Sí
62,59%

No
37,31%

Ns/nc
0,10%

2013

Sí
63,77%

No
36,23%

2012

Sí
50,32%

No
49,68%

2009

¿Tiene usted hijos o hijas (vivos)? 

ERI 2013
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40,54%

33,77%

16,21%

5,32%

4,17%

1 hijo

2 hijos

3 hijos

4 hijos

5 hijos o más

2013

39,31%

35,95%

14,41%

4,87%

4,35%

1,10%

1 hijo

2 hijos

3 hijos

4 hijos

5 hijos o más

Ns/nc

2012

42,01%

36,32%

15,92%

3,63%

2,12%

1 hijo

2 hijos

3 hijos

4 hijos

5 hijos o más

2009

¿Cuántos hijos tiene?

14

Media
2013 2012
1,38 1,33
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Número de hijos por nacionalidades
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Bulgaria

Rumanía

Paraguay

China

Colombia

Perú

Bolivia

Subsahariano

Ecuador

Rep. Dominicana

Marruecos

64,76%

50,83%

50,54%

45,68%

45,26%

34,97%

33,74%

32,88%

32,66%

27,45%

21,28%

29,52%

34,50%

31,18%

43,21%

34,21%

34,27%

38,04%

39,73%

31,31%

35,29%

27,66%

5,71%

10,12%

11,83%

9,88%

14,74%

20,98%

10,43%

17,81%

22,22%

18,63%

34,04%

3,10%

4,30%

1,23%

3,68%

6,99%

8,59%

4,11%

7,41%

10,78%

7,98%

2,80%

9,20%

5,48%

6,40%

7,84%

9,04%

1 hijo 2 hijos 3 hijos 4 hijos 5 hijos o más
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¿Cuál es el lugar de residencia de sus hijos?

España
74,06%

P. Origen
24,97%

Otro
0,34%

Ns/nc
0,62%

2013
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¿Cuál es su situación actual?

59,10%

30,79%

5,58%

2,77%

0,85%

0,39%

0,33%

0,20%

0,00%

Trabaja

Desempleado

Estudia

Trabajo doméstico no 
remunerado

Trabaja y estudia

Incapacitado permanente

Jubilado pensionista

Ns/nc

Otra

2013

55,83%

27,29%

11,73%

3,20%

1,16%

0,12%

0,09%

0,00%

0,58%

2009

55,98%

34,63%

4,14%

0,90%

1,07%

0,30%

0,30%

0,60%

2,07%

2012
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Situación laboral actual por sexo
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56,06%

36,25%

5,90%

0,53%

0,46%

0,33%

0,27%

0,20%

62,04%

25,50%

5,27%

4,95%

0,32%

1,35%

0,13%

0,45%

Trabaja

Desempleado

Estudia

Trabajo dómestico no remunerado

Incapacitado permanente

Trabaja y Estudia

Ns/nc

Jubilado pensionista

2013

Hombre

Mujer

49,49%

42,56%

4,08%

1,56%

1,02%

0,48%

0,34%

0,48%

62,26%

26,96%

4,21%

2,56%

1,12%

0,13%

0,26%

1,78%

0,72%

Trabaja

Desempleado

Estudia

Otra situación

Trabaja y Estudia

Jubilado pensionista

Incapacitado permanente

Trabajo dómestico no remunerado

ns/nc

2012



ENCUESTA REGIONAL DE INMIGRACIÓN
ERI 2013

Subsahariano

Marruecos

Rep. Dominicana

Ecuador

Colombia

Perú

Rumanía

Bolivia

Bulgaria

Paraguay

China

66,43%

51,87%

40,00%

37,22%

36,06%

32,86%

30,68%

28,00%

24,14%

15,44%

8,44%

32,87%

48,13%

60,00%

62,78%

63,94%

67,14%

69,03%

72,00%

75,17%

84,56%

90,26%

Desempleado

Trabaja

Ns/nc

Situación laboral por nacionalidades
2013
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Marruecos
Subsahariano

Bulgaria
Ecuador

Perú
Rep. Dominicana

Rumanía
Colombia

Bolivia
Paraguay

China

61,62%
59,23%

43,55%
42,72%

39,53%
39,34%
38,27%

27,94%
20,22%

9,32%
6,29%

38,05%
36,92%

56,45%
57,28%

60,47%
59,84%
60,91%

71,69%
79,23%

88,98%
93,08%

2012
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Cuenta propia
13,66%

Cuenta ajena
86,34%

2013
Cuenta propia

11,13%

Cuenta ajena
88,87%

2012

Cuenta propia
8,94%

Cuenta ajena
90,30%

Ns/nc
0,75%

2009

¿Trabaja por cuenta propia o ajena?
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Cuenta propia/ajena por nacionalidades

China

Subsahariano

Bulgaria

Marruecos

Rep. Dominicana

Ecuador

Colombia

Perú

Rumanía

Bolivia

Paraguay

36,69%

29,79%

21,10%

18,97%

14,94%

12,65%

11,63%
10,64%

9,47%

5,56%

4,76%

63,31%

70,21%

78,90%

81,03%

85,06%

87,35%

88,37%

89,36%

90,53%

94,44%

95,24%

Trabaja cuenta propia

Trabaja cuenta ajena

22
Bolivia

Paraguay

Rumanía

Perú

Colombia

Rep Dominicana

Ecuador

Marruecos

Subsahariano

Bulgaria

China

4,14%

4,76%

6,31%

7,69%
9,74%

10,96%
11,44%
11,50%

12,50%

14,29%

39,19%

95,86%

95,24%

93,69%

92,31%

90,26%

89,04%

88,56%

88,50%

87,50%

85,71%

60,81%

2013

2012
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¿Cuánto dinero cobra en concepto de salario al mes?

18,47%

44,48%

24,12%

12,92%

17,76%

47,40%

22,16%

12,68%

600€ o menos 601 a 1000€ Más de 1000€ Ns/nc

2013

2012

Media
2013 2012

947,72 € 905,8 €
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¿Qué tipo de contrato laboral tiene?

Contrato 
indefinido

43,73%

Contrato 
temporal
35,35%

Sin contrato
17,83%

Ns/nc
3,09%

2013

Contrato 
indefinido

33,62%

Contrato 
temporal
34,08%

Sin contrato
26,76%

Ns/nc
5,54%

2012

Contrato 
indefinido

32,24%

Contrato 
temporal
44,12%

Sin contrato
22,33%

Ns/nc
1,31%

2009

24
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¿En la actualidad es beneficiario de la RMI?

Sí
1,99%

No
98,01%

2013

25

69,49%

8,47%

6,78%

5,08%

3,39%

3,39%

1,69%

1,69%

Marruecos

Ecuador

Rumanía

Subsahariano

Colombia

Perú

Bulgaria

Paraguay
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¿Cuál es el mayor nivel de estudios que ha finalizado?

0,82%

11,74%

19,90%

35,84%

13,21%
14,81%

2,15% 1,53%

Infantil Primaria ESO Bachillerato Enseñanzas
profesionales

Enseñanzas
universitarias

Sin estudios Ns/nc

2013
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En la actualidad, ¿Dónde vive?

48,92%

18,56%

15,82%

11,87%

3,29%

1,34%

0,20%

43,22%

26,17%

13,74%

12,63%

2,47%

1,30%

0,47%

41,36%

22,88%

22,02%

10,87%

2,07%

0,79%

0,00%

Vivienda alquilada

Habitación Alquilada

Casa de familiares/amigos

Vivienda propia

Centro de trabajo/Interna

Otros

Ns/nc

2013

2012

2009
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En la actualidad ¿cuánto paga?

2,11%

51,86%

40,79%

1,72%
3,52%

1,19%

49,74%

39,03%

2,30%

7,75%

3,06%

46,22%

49,09%

1,38% 0,25%

100€ o menos 101 a 500€ 501 a 1000€ Más de 1000 Ns/nc

2013 2012 2009

29

MEDIA
2013 2012

468,69 € 424,62 €
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No
57,43%

Sí, tengo dificultades 
pero logro pagar

23,31%

Sí, no he pagado de 
uno a tres meses

8,80%

Ns/nc
6,67%

Estoy en proceso de 
desalojo/desahucio

1,95%

Sí, no he pagado más 
de cuatro meses

1,85%

2013

¿Tiene alguna dificultad actualmente para pagar la vivienda en que reside?
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¿Envía ayuda económica a su familia?

Sí
40,83%No

58,12%

Ns/nc
1,04%

2013

Sí
39,41%

No
57,25%

Ns/nc
3,34%

2012

¿Cuánto?
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9,48%

18,83%

32,18%

27,64%

3,20%

8,68%9,08%

18,15%

32,23%

24,26%

5,09%

11,20%

Hasta 50€ 51-100€ 101€-250€ 251€-500€ Más de 501€ Ns/nc

2013

2012

Media
2013 2012

227,02 € 236,56 €
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Envío de remesas por nacionalidades

Paraguay

Bolivia

Rep. Dominicana

Subsahariano

Perú

Colombia

Rumanía

Ecuador

Bulgaria

China

Marruecos

61,94%

52,16%

49,68%

46,30%

45,78%

44,72%

39,89%

39,10%

36,54%

26,86%

22,81%

37,42%

47,84%

49,03%

51,23%

54,22%

55,28%

59,18%

59,55%

60,90%

70,29%

76,25%

0,65%

0,00%

1,29%

2,47%

0,00%

0,00%

0,92%

1,35%

2,56%

2,86%

0,94%

Si

No

Ns/nc
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¿Recibe dinero de su familia desde país de origen o terceros países?

Sí
4,01%

No
93,38%

Ns/nc
2,61%

2013
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¿Piensa regresar a su país o establecerse en España?

40,08%

33,79%

9,59%

16,54%

38,67% 37,23%

5,35%

18,75%

Establecerse en España Regresar a su país Viajar a otro país Ns/nc

2013 2012
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A los que piensan regresar a su país, ¿cuándo piensa regresar?

En unos 
años

55,98%

En breve
26,06%

Al jubilarse
17,95%

2013

En unos años
61,76%

En breve
16,61%

Al jubilarse
21,63%

2012
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Intención de retorno por nacionalidades
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Bulgaria

Marruecos

Colombia

Rumanía

Perú

Subsahariano

Paraguay

Ecuador

China

Bolivia

Rep. Dominicana

57,05%

52,50%

43,31%

40,55%

38,22%

37,04%

35,48%

34,61%

34,29%

33,19%

32,26%

12,18%

8,75%

13,73%

20,21%

18,22%

20,99%

32,26%

20,67%

13,71%

26,29%

25,16%

5,77%

4,69%

2,46%

9,11%

4,00%

9,26%

1,94%

2,92%

13,14%

5,17%

7,10%

4,49%

4,06%

11,62%

7,00%

9,33%

11,11%

12,90%

11,69%

4,57%

15,52%

5,81%

3,85%

17,81%

10,92%

4,10%

13,33%

12,35%

7,74%

13,26%

3,43%

7,33%

16,13%

16,67%

12,19%

17,96%

19,02%

16,89%

9,26%

9,68%

16,85%

30,86%

12,50%

13,55%

Establecerse en España Regresar a su país en unos años Regresar a su país al jubilarse

Regresar a su país en breve Viajar a otro país Ns/nc
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A los que piensan viajar a otro país, ¿a qué país?

País %
Reino Unido 17,35%

Estados Unidos 15,99%

Alemania 10,54%

Francia 10,20%

País %
Alemania 13,13%
Reino Unido 12,50%
Francia 10,00%
Estados Unidos 8,75%

38

Europa
66,33%

Otros
24,15%

Ns/nc
9,52%

Europa
55,63%Otros

16,88%

Ns/nc
27,50%

2013

2012
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¿A cuál de los siguientes grupos o entidades ha acudido más frecuentemente ?

12,36%

11,68%

7,18%

5,64%

1,73%

0,65%

59,30%

1,47%

Entidades y grupos religiosos

ONG o asociación

Asociaciones y clubs 
deportivos

Educativas y culturales

Otro grupo de caracter social

Organizaciones de actividades 
políticas, sindicales o vecinales

No he acudido a ninguna de las 
anteriores

Ns/nc

2013


